



## ОЛОНЕЦКАЯ ГУБЕРНСКАЯ ВѢДОМОСТЬ.

590.

тиражи погашения билетовъ займа, 1-ю лѣта 1872 года привыкнѣть банка, илъ присут- ствію членовъ соѣзда государственныхъ кре- дитныхъ учрежденій, депутатовъ отъ наѣхъ сословій по назначенію С.-Петербургской городской думы и депутатовъ отъ С.-Пе- тербургской биржи и публики, произведенія тиражъ выигрышной и тиражъ погашенія билетовъ 1-го лѣта 1864 года.	Номера серий.	Нумера билетовъ.	Сума выигрыша.	Номера серий.	Нумера билетовъ.	Сума выигрыша.
Выигрыши или на следующие билеты:						
Нумера билетовъ.	Нумера серий.	Сума билетовъ.	Сума выигрыша.	Нумера билетовъ.	Нумера серий.	Сума выигрыша.
00,091	47	500	03,154	23	1,000	07,046
00,142	17	500	03,190	19	500	07,058
00,315	22	500	03,194	4	500	07,261
00,326	28	500	03,339	21	1,000	07,269
00,332	19	500	03,441	29	500	07,362
00,336	22	500	03,531	28	500	07,424
00,346	39	500	03,713	34	500	07,560
00,367	42	500	03,752	20	500	07,568
00,373	17	500	03,831	16	500	07,702
00,374	11	500	03,890	50	500	07,747
00,407	45	500	03,901	6	500	07,749
00,463	4	500	03,916	14	500	07,813
00,480	4	500	03,921	23	500	07,903
00,497	3	500	03,932	2	500	08,050
00,706	17	5,000	03,934	11	500	08,141
00,729	42	500	03,980	40	500	08,261
00,742	21	500	04,073	18	500	08,268
00,748	24	500	04,127	6	500	08,389
00,755	15	500	04,304	45	500	08,396
00,759	33	500	04,437	44	500	08,402
00,799	10	500	04,508	40	1,000	08,611
00,862	7	500	04,628	35	500	08,684
00,925	18	500	04,632	32	500	08,707
00,934	6	500	04,646	39	500	08,933
00,973	42	500	05,001	36	500	08,996
01,042	39	500	05,036	24	5,000	09,068
01,076	48	500	05,055	10	5,000	09,098
01,103	25	500	05,055	41	500	09,268
01,199	36	500	05,099	50	500	09,354
01,281	5	500	05,126	13	500	09,378
01,310	12	500	05,150	12	500	09,413
01,312	17	500	05,201	27	500	09,486
01,313	13	500	05,327	31	5,000	09,587
01,430	39	500	05,363	4	500	09,794
01,441	50	500	05,366	13	500	09,973
01,479	25	1,000	05,445	32	500	09,937
01,617	35	500	05,496	14	500	10,208
01,652	16	500	05,511	3	500	10,350
01,680	43	500	05,585	18	75,000	10,355
01,681	36	500	05,619	20	500	10,440
01,778	44	1,000	05,671	46	500	10,558
01,907	9	500	05,684	17	500	10,601
02,609	39	500	05,752	47	500	10,699
02,360	45	500	05,855	4	500	10,698
02,451	36	500	05,919	18	500	10,761
02,469	34	500	06,108	49	8,000	10,835
02,534	44	500	06,137	36	500	10,841
02,536	33	500	06,188	14	500	10,899

Номера серий. открытых	Нумера билетов.	Сумма	Нумера серий.	Нумера билетов.	Сумма	Нумера серий.	Нумера билетов.	Сумма
10,930	1	500	14,083	28	500	16,942	7	500
11,011	39	500	14,164	15	10,000	16,943	40	500
11,043	46	500	14,184	8	500	17,027	28	500
11,356	45	500	14,191	20	500	17,135	28	500
11,403	24	500	14,280	31	8,000	17,316	6	1,000
11,407	29	500	14,340	37	500	17,388	41	500
11,501	14	500	14,480	13	500	17,446	29	500
11,558	46	500	14,528	19	500	17,474	48	25,000
11,626	37	8,000	14,536	12	500	17,492	49	500
11,842	25	500	14,629	35	8,000	17,627	39	500
12,112	43	500	14,673	10	500	17,658	16	500
12,116	48	500	14,827	19	500	17,673	27	500
12,196	4	500	14,854	2	500	17,733	4	500
12,270	36	500	14,856	97	500	17,772	38	500
12,332	23	1,000	14,936	44	500	17,948	11	500
12,365	32	500	14,962	44	500	18,083	37	10,000
12,406	17	500	15,049	44	8,000	18,197	46	500
12,407	1	500	15,079	10	500	18,282	13	500
12,427	4	500	15,094	19	500	18,294	2	500
12,431	3	500	15,284	36	500	18,299	3	5,000
12,444	14	5,000	15,240	15	500	18,328	3	500
12,491	32	500	15,257	2	500	18,331	46	500
12,519	30	500	15,258	24	500	18,435	15	500
12,577	5	500	15,320	32	500	18,602	2	500
12,668	40	500	15,399	23	500	18,707	40	500
12,706	18	500	15,493	32	500	18,798	46	500
12,718	9	500	15,506	10	500	18,834	50	500
12,781	30	500	15,514	44	500	18,849	22	500
12,873	31	1,000	15,632	24	500	18,863	33	500
12,971	18	5,000	15,650	38	500	18,898	23	500
12,997	40	500	15,726	44	500	18,900	35	500
13,109	29	500	15,924	16	500	19,029	23	500
13,143	34	500	15,986	13	500	19,333	19	500
13,211	36	500	16,022	33	500	19,407	44	500
13,220	50	500	16,059	7	500	19,502	20	500
13,225	5	500	16,163	8-1	500	19,570	36	1,000
13,232	43	500	16,350	18	500	19,764	49	500
13,239	47	500	16,393	26	500	19,776	17	500
13,241	36	1,000	16,432	19	500	19,830	30	40,000
13,319	43	500	16,496	21	1,000	19,862	41	500
13,418	14	500	16,575	21	500	19,880	14	500
13,511	12	500	16,823	6	500	19,961	2	500
13,696	22	200,000	16,825	47	500			
13,871	14	1,000	16,862	36	500			
13,975	44	500	16,932	32	500			
14,064	4	500	16,937	25	500			

**Таблица** серій білетов 1-го внутрішнього 5% съ выигрышами займа 1864 года, вышедшихъ въ тиражъ номіненія, пропавшіе въ правлениі государственного банка, 1-го июля 1873 г.

Quando a esquerda, a direita, ou vice-versa, o tempo é sempre o mesmo.

<b>00,540</b>	<b>00,993</b>	<b>02,248</b>	<b>04,248</b>	<b>II</b>	<b>06,452</b>	<b>07,553</b>	<b>09,148</b>	<b>11,409</b>	<b>13,562</b>	<b>15,047</b>	<b>15,955</b>	<b>17,883</b>	<b>19,762</b>
<b>00,593</b>	<b>01,816</b>	<b>02,468</b>	<b>04,763</b>		<b>06,997</b>	<b>07,903</b>	<b>09,721</b>	<b>11,743</b>	<b>14,682</b>	<b>15,392</b>	<b>15,976</b>	<b>18,098</b>	<b>19,816</b>
<b>00,810</b>	<b>02,006</b>	<b>02,591</b>	<b>05,859</b>	<b>I</b>	<b>07,046</b>	<b>08,717</b>	<b>10,787</b>	<b>12,259</b>	<b>14,868</b>	<b>15,769</b>	<b>17,041</b>	<b>18,383</b>	
<b>00,957</b>	<b>02,198</b>	<b>03,738</b>	<b>05,698</b>		<b>07,695</b>	<b>09,224</b>	<b>10,941</b>	<b>13,341</b>	<b>15,034</b>	<b>15,915</b>	<b>17,402</b>	<b>18,991</b>	

*Bromo* 50 centii *coccinea* Linn. 3-500 Guineense

Уплата капитала по вышедшим въ тиражъ билетамъ, по 120 руб. за билл., буде производиться съ 1 октября 1872 г. въ государственномъ банкѣ, а также въ сберегательныхъ и кредитныхъ банкахъ.

# Движение по государственной службе.

## ПРОИЗВОДСТВО ВЪ ЧИНЪ.

Указом правительствающего сената, по департаменту герольдии, от 27-го июня № 108, производится за выслугу лет, съ коллежскими асессорами — младший ревизор Олонецкаго акцизного управления, титуларный советник **Смирновский**, со старшинствомъ 18-го октября 1871 года.

## ОПРЕДѢЛЕНИЕ, ПЕРЕМѢЩЕНІЕ И УВОЛЬНЕНІЕ.

По выдѣлству цубрскаго правленія.

5-ю июля, непремѣнныи засѣдателемъ Пудожскаго уѣздного полицейскаго управления, коллежскій асессор **Николаевъ**, за опредѣленіемъ его Высочайшимъ приказомъ 17-го минувшаго июня на службу въ Петрозаводскій губернскій батальонъ прежнимъ чиномъ штаб-капитана, уволены отъ должности непремѣннаго засѣдателя.

7-ю июля, состоящий въ штатѣ канцелярии г. начальника губерніи, надворный советник **Мельниковъ**, опредѣленъ непремѣнныи засѣдателемъ Пудожскаго уѣздного полицейскаго управления.

По контролльной палатѣ.

20-ю июля, канцелярскій служитель Олонецкой контрольной палаты Фома Юшевичъ, переведенъ на службу въ штатъ Тульской контрольной палаты.

## Объявленія.

На основаніи Высочайше утвержденаго 31 мая 1872 года инвѣнтира государственного совета, въ С.-Петербургѣ учреждается учителскій институтъ, съ цѣлью приготовленія учителей для городскихъ училищъ.

Учителскій институтъ есть заведение закрытое. Министру народного просвѣщенія предложенъ однокъ приемъ разбрѣтать начальству института приемъ въ одинъ при имѣющейся къ тому возможности и надобности, въ приходящихъ воспитанниковъ.

Курсъ учения въ учителскому институту продолжается 3 года и раздѣляется на 3 класса.

Нормальное число воспитанниковъ въ каждомъ учителскому институту полагается 75. Изъ нихъ 60 человекъ получаютъ полное содержание на счетъ министерства народного просвѣщенія; остальные 15 вакансій пред-

ставляются стипендіатами другихъ вѣдомствъ, городскихъ обществъ, земства и частныхъ лицъ, а также и своеоконтинъ пансионерамъ.

Платы за каждого стипендіата въ свое континъ пансионера полагаются по 150 руб. въ годъ; сверхъ того, каждый изъ нихъ приступленіи, вноситъ по 50 руб., на первоначальное обзаведеніе. Размѣръ платы съ приходящихъ воспитанниковъ опредѣляется Педагогическимъ совѣтомъ и утверждается министерствомъ народного просвѣщенія.

Въ учителскіе институты принимаются молодые люди всѣхъ званій состояніи не моложе 16-ти лѣтъ, здороваго тѣлосложенія и хорошей нравственности, по выдающимъ предварительного испытания въ размѣрѣ курса уѣздного училища министерства народного просвѣщенія. Окончившиесъ училище курсы въ гимназіяхъ, хуконыхъ семинарияхъ и другихъ среднихъ учебныхъ заведеніяхъ, если имѣютъ свидѣтельства въ одобрительномъ поведеніи, принимаются въ учителскій институтъ безъ испытанія.

Прощеніе о поступленіи въ учителскій институтъ, подается на простой бумагѣ къ директору онаго съ приложениемъ слѣдующихъ документовъ: 1) свидѣтельства метрическаго или иного о возрастѣ и происхожденіи; 2) если поступающій учился въ какомъ либо учебномъ заведеніи, то свидѣтельства того заведенія обѣ ушибахъ и одобрительного поведенія.

Приемъ въ учителскій институтъ бываетъ одинъ разъ въ годъ, въ началѣ учебнаго года, и не иначе какъ въ 1-й классъ.

Поступающіе въ институтъ предварительно демартируются временно заведенія. Оказавшись при праѣльбѣ осмотрѣ, наѣзжющими тѣлесные недостатки, могущие препятствовать исполненію учителскіхъ обязанностей, не принимаются.

Изъ кандидатовъ, оказавшихъ какъ по своимъ познаніямъ, такъ и во всѣхъ отношеніяхъ достойнѣйшими, принимается столько сколько имѣется свободныхъ вакансій.

Воспитанники министерства народного просвѣщенія оканчиваются въ течение полутора years нерадивыми въ занятияхъ или неодобрительного поведенія, увольняются изъ заведенія, и по постановленію педагогическаго совѣта, въ ихъ мѣсто поступаютъ лучшіе изъ своеоконтинъ пансионеры, если они того пожелаютъ.

Воспитанники безпрекословно повинуются всемъ установленіямъ въ учителскомъ институтѣ требованіямъ въ порядкахъ, которые излагаются въ особой инструкціи, со-

ставляемой педагогическимъ совѣтомъ и утверждаемой попечителемъ учебнаго округа.

Воспитанники учителскаго института освобождаются, на все времена пребыванія въ немъ, отъ всѣхъ лежащихъ на нихъ натуральныхъ повинностей, не исключая и речукской.

Воспитанники, успѣшно окончивши полній курсъ учения въ учителскомъ институтѣ, при хорошей нравственности получаютъ по удостоенію педагогическаго совѣта, аттестатъ на званіе учителя городскаго училища, за подпись директора, законоучителя и всѣхъ штатныхъ преподавателей, съ приложениемъ институтской печати, и до получения учителскіхъ мѣстъ называются кандидатами на должность учителя.

Каждый поступающій въ институтъ въ число воспитанниковъ министерства народного просвѣщенія обязывается подписать прослушать, по окончаніи курса не менѣе 6 лѣтъ въ должности учителя городскаго училища, по назначенію учебнаго начальства; срокъ обязательной службы считается со времени выпуска изъ учителскаго института. Для стипендіатовъ другихъ вѣдомствъ, земства, городскихъ обществъ, состояній и другихъ лицъ, срокъ обязательной службы, если онъ будетъ установленъ, долженъ быть определенъ имъ при поступленіи воспитанника въ заведеніе.

Казенные воспитанники, которые пожелаютъ оставить заведеніе до окончанія полнаго курса учения въ немъ, или не желаютъ по окончаніи курса, прослушать 6 лѣтъ учителемъ въ городскихъ училищахъ, могутъ быть уволены изъ учителскаго института и освобождены отъ лежащихъ на нихъ обязанностей, но не паче, какъ по возвращеніи имъ всей израсходованной на содержаніе ихъ суммы, по время пребыванія въ учителскомъ институтѣ, по расчету 150 руб. въ годъ. Въ отношеніи къ лицамъ, прослушавшимъ въ должности учителя часть означеннаго срока, проведенное имъ на службѣ время признается при расчетѣ, въ надлежащее соображеніе.

Желающие поступить въ открываемый институтъ подаютъ съ надлежащими документами прошеніе директору учителскаго института, адресуя это прошеніе въ канцелярию дирекціи училищъ въ С.-Петербургѣ, по Звенигородской улицѣ домъ № 10.

Пріемные экзамены начнутся въ октября 1872 года.

Для поступленія въ учителскій институтъ требуются слѣдующія познанія:

По закону Божию.

Молитвы. Св. история и пророческій катехизикъ.

*По Русскому языку.*

Правильное письмо. Знание грамматики и составление небольших сочинений.

Чтение первокнижных книг на славянском языке.

*По Математике.*

Арифметика и геометрия.

*По Истории.*

История России и Всеобщая.

*По Географии.*

География России и Всеобщая из размахов курса уездных училищ вѣдомства министерства народного просвещенія.

**О совершенной купчей крѣпости.**

4-го июля 1872 года, от коллежского асессора Адриана Васильева Мещанина, совершила в Олонецкой налѣтъ уголовного и гражданскаго суда купчая крѣпость, данная ему вдовомъ губернского секретаря Аникина Евгению Тихомирову и женой коллежского асессора Анной Ивановной Шипиновой, по проданной послѣднимъ первою землю, находящуюся въ Вытегорскомъ уѣзда, Кемской волости по селу Егинскому 700 дес. 80 саж., за 1,000 руб. Купчая писана на листѣ въ 3 р. 50 к., пошлины взятоы 4% съ 1,000 р.—40 р.

**Явка купчей.**

7-го июня 1872 года, въ Олонецкой налѣтъ уголовного и гражданскаго суда титулярнымъ съѣзжимъ Василиемъ Макарьевскимъ явлены купчая крѣпость, совершенная въ онай налѣтъ 15-го февраля 1872 г., данная ему Московскими 1-й гильдіи купцомъ Яковомъ Семеновичемъ Лопатинимъ, на проданный послѣднимъ первому деревянный двухэтажный изъ каменного фундаментъ домъ, съ принадлежащими къ нему службами и землей, состоящий въ г. Петрозаводске, по Набережной улицѣ, подъ № 233, цѣною за 500 р. Купчая крѣпость писана на гербовой бумагѣ въ 2 р., пошлины взятоы съ 500 р.—20 р.

**Объ утерянномъ свидѣтельствѣ.**

Публикуется о разъяснении въ читаніи не-дѣйствительности утерянаго кантонистомъ Михаиломъ Богдановимъ свидѣтельства, на право присвоенія въ одно изъ податицыхъ солдатскій, выданаго изъ бывшаго Петрозаводскаго земскаго суда, отъ 31-го августа 1862 года за № 5,145.

**Продажа имѣній.**

Отъ Олонецкаго губернского правленія

смѣшъ объявляется, что на основаніи 4 п. 666 ст. У. уст. о подъ поездѣ 1868 года назначаются въ продажу имущество слѣдующихъ лицъ на пополненіе числящихъ на нихъ недоимокъ уѣзднаго земскаго палата: 1) коллежскаго съѣзжика Александра Яковлевича Воронова съ железнокователльного завода на рекѣ Мегрегѣ 1,210 руб.; 2) Олонецкихъ купцовъ Владимира и Николая Петровыхъ Серебряконыхъ съ железнокователльного завода въ селеніи Кутехахъ 787 руб. 50 коп.; 3) наследниковъ умершаго С.-Петербургскаго купца Павліка съ железнокователльного завода при Обжанскои приходѣ 1,077 руб.; 4) наследниковъ крестьянина деревни Кутеха Федора Ананьевы съ кожевенного завода 73 руб. 75 коп.; 5) Лодейнопольскаго купца Григорія Иванова Лудникова съ Габановской лѣвойдачи 65 руб. 14 1/4 коп.; 6) съ крестьянина деревни Госмаръ-горы Гаврилы Стѣфѣна, Вокузова съ мяѣховъ промышленности и выдали 40 руб. 10 коп. деревни Матусова крестьяни; 7) Челагенъ Стѣфѣновъ Гречиной за мелочную лавочку 16 руб. 4 1/4 коп.; 8) Степана Паклонтикова за помѣщеніе въ домѣ пивѣнаго заведенія 16 руб. 4 1/4 коп.; 9) жены отставнаго фельдфебеля Ирины Тимачевой за пивѣнаго заведеніе въ домѣ мужа ея 10 руб. 3 коп.; 10) Василия Иванова Рогожина за помѣщеніе въ домѣ его торговой лавки 243 руб. 70 1/4 коп.; 11) Петра Яковleva Кулакова за помѣщеніе въ однокомъ ломѣ лавки, а въ другомъ построенному 38 руб. 76 коп.; 12) крестьянской вдовы деревни Ивановской Мошинниковой,—налогъ сдаѣланъ за помѣщеніе въ домѣ пивѣнаго заведенія, но заведеніе не было въ Мошиниково, совершенно бѣдна, —20 руб. 5 коп.; 13) солдатской жены Февронии Фридриховой въ деревни Хевронино за помѣщеніе въ домѣ мужа ея лавочки 8 руб. 1 1/4 коп.; 14) крестьянской жены Маріи Шайкиной деревни Мулатовои за помѣщеніе въ домѣ пивѣнаго заведенія 18 руб. 12 1/4 коп.; 15) Финляндской урожженки Маріи Йорановой Толзаневъ въ Подпорожье за бытность въ качествѣ присяжной въ лавкѣ физицика Хардацена, тогда какъ лавки въ 1871 году вовсе не было, —8 руб. 1 1/4 коп.; 16) крестьянина Федора Самсонова Сенатова за лавку въ домѣ его 186 руб. 72 1/2 коп.; 17) надворнаго съѣзжика Іосифа Чернілскаго изъ Александровской свободы за домѣ не присоединїи дохода 8 руб. 51 1/4 коп. Составленіе описей и определеніе имущества означенныхъ лицъ губернскимъ правленіемъ поручено Олонецкому уѣздному полицескому управлению, съ тѣмъ, чтобы оно руководствовалось при этомъ правилами, указанными въ п. 5, 6, 7 и 11 666 ст. У. уст. о подъ поездѣ 1868

— Постановленіемъ Вытегорскаго полицескаго управлія состоявшимъ 19 июня назначены въ присутствіи управлія 27 іюля торги, съ узаконеніемъ черезъ три дня переторжка, на продажу заложенной крестьяниномъ дер. Кудымъ, Вытегорской волости, Устиньеву Плотниковой, Вытегорскому купцу Михаилу Ермолину 3 дес. сѣнокосной земли, прилегающей къ сторѣ г. Вытегры; каковая земля оценена въ 300 руб. и продается за исплату Ермолину позакладной 300 рублей (2).

Отъ С.-Петербургскаго губернскаго правленія объявляется, что по требованію Вытегорскаго губернскаго правленія, для удовлетворенія частныхъ долговъ коллежскаго регистратора Августина Антонова Дицлевскаго всего на сумму 12,140 руб., съ 9% будетъ продаваться съ публичныхъ торговъ, согласно 2,032 ст. Х. т. 2 ч. недвижимое имѣніе, принадлежащее Августину Дицлевскому въ 2/3 частяхъ сестрамъ его Терезѣ Дицлевской и Леокадіи Сулимъ-Самуиловъ, состоящее Витеbsкой губерніи, Городокскаго уѣзда, 4 станицы, подъ названіемъ Вишнѣки и отдѣльной пустошью Селезинъ, въ коемъ состоится всѣ земли принадлежащіе владѣльцамъ 3,692 дес. 1,385 саж., въ томъ числѣ усадебной 90 дес. 360 саж., пахотной 149 дес. 1,304 саж., сѣнокосной 79 дес. 2,155 саж., подъ лѣсовъ строевымъ 450 дес. бровинами 2,872 дес., 2,266 саж., и неудобной 50 дес. 100 саж., разное господское хозяйственное строеніе какъ то ломы, избы, сараи, амбары, мельница, чугука корымы и проч. и движимость въ познательнѣи количествѣ, описано въ 16,616 руб. Продажа эта послѣдня въ окончательнѣи будетъ производиться въ срокъ торга 29 сентября 1872 года, съ переторжкою черезъ 3 дн., въ присутствіи С.-Петербургскаго губернскаго правленія, въ которомъ желающіе могутъ разсмотрѣть описи и другія бумаги до протяжки сей публикаціи относившейся (3).

Отъ С.-Петербургскаго губернскаго правленія объявляется, что по требованію Смоленскаго губернскаго правленія, для удовлетворенія частныхъ долговъ разныи лицамъ на сумму 17,320 руб. 50 коп. будетъ продаваться съ публичныхъ торговъ, принадлежащее маюру Всеволоду Иванову Вешнякову, недвижимое имѣніе, состоящее Смоленской губерніи Рославльскаго уѣзда, 1 станица, въ хуторѣ Александровѣ (Медвѣдковка тож.) и деревне Добропасиха, въ коемъ земли усадебной 3 дес., пахотной 695 дес., сѣнокосныхъ луговъ 510 дес., строеваго лѣса 500 дес., бровинъ лѣса 352 дес., подъ заростями, болотомъ и неудобной 1,082 дес.

а всего 3,052 дес., візначивши землю, щоєть в одній окружній межі; сама же седельня отстіє одною от іншою на 16 верст. Строєні: флагманською одною этажною дерев'яною з 2 избахъ съ склепомъ одиною свіжою, кратії доріжка, въ данні 18 саж.; 1 арш., ширину 3 саж., 1½ арши, 7 дерев'янихъ избъ, 5 хлівовъ, скотний сараї, напівъ, магазинъ, лідъ, сельниць одна «Франція», друга «водогаз», винний подвалъ, і другій хозяйственній строєні; пім'є по 10 літньої складності дохода оцінено въ 14,180 руб. Продажъ эта поєльднія и окончателна буде проводитися въ гроті торгу 28 сентября 1872 года съ переторжкою чрезъ 3 дні въ приступі С.-Петербурзького губернскаго правленія, въ которомъ желающие могутъ рассматривать описи и другія бумаги, до продажі сей и публікації относящіся (3).

— И. д. судебного пристава С.-Петербургскаго окружнаго суда Постникова, жительствуючій Петербургской часті, 3 участка, по Каменоостровскому проспекту дому № 48, симъ объявляеть, въ дополненіе публікації № сихъ вѣдомостей, что на удовлетвореніе иска полковника Михаила Іосифовича Петровского по закладной въ суммѣ 8,100 руб. съ % ст 4 іюня 1870 года, въ слєдъ которыхъ уплачено 150 руб., неустойки 1,000 р. и за судебныхъ издережекъ 179 руб. 76 к., буде производиться сентябрь 20 днія 1872 г., съ 10 часовъ утра, въ затѣ засіданій при 6 отдѣліяхъ С.-Петербургскаго окружнаго суда, публичная продажа недвижимаго имѣнья Царскосельского купца Ивана Лаврентьевича Жеребцова, заключающееся въ двухъ-этажномъ дому, изъ коего каменимъ, а верхъ дерев'янимъ со всіми при оною строеніями и землею въ количествѣ квадратныхъ 529 сажень 1,533 вершка и состоящаго С.-Петербургской губернії, въ городѣ Царскосельскому селѣ, 1 части 1 кварт., на улозі Мали Оранжерейной улицѣ, № 79. Имѣніе это заложено полковнику Петровскому и буде производиться все въ совокупности, торги же начнеться съ оцінкою сумми 12,500 р. (3).

— И. д. судебного пристава С.-Петербургскаго окружнаго суда Посникова, жительствуючій Петербургской часті, 3 участка, по Камено-Островскому проспекту № 48, объявляеть, что на удовлетвореніе иска Шведской подданной Генрики Лундстрель, въ суммѣ 9,000 руб. съ % ст 23 февраля 1870 года и судебныхъ издережекъ 449 руб. 80 к., буде производиться 16 сентября 1872 г., съ 10 часовъ утра, въ затѣ засіданій при 6 отдѣліяхъ С.-Петербургскаго окружнаго суда, публичная продажа недвижимаго имѣнья, принадлежащаго С.-Петербургскому мѣщанамъ Дмитрю, Николаю,

Івану Маркеловому, Тихоновому, женѣ С.-Петербургскаго мѣщанина Настасії Маркеловиць Бронницкой-Рильевій, С.-Петербургскому купеческому жіву Александру Маркеловиць Несторії, женѣ личнаго почетного гражданина Екатерини Маркеловиць Павловой женѣ капитана Елія Маркеловиць Оспінкіу и умершему мѣщанину Семену Маркеловиць Тихонову, заключающееся въ каменномъ двухъ-этажномъ дому, состоящей въ С.-Петербургѣ, Спасскій часті, 4-мъ, въ Александровскомъ съ тольчими торжомъ, різницѣ, по Александровской улицѣ, подъ № 315. Имѣніе это, наряду незаложенное, буде продаваться въ совокупности и торги начнеться съ оцінкою сумми 2,000 руб. сер. (3).

— Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда Быстрої, жительствующій въ С.-Петербургѣ, Рождественской часті, 1 участка, по 4-й улицѣ Пескогъ дому № 26, симъ объявляеть, что на удовлетвореніе претензій почетныхъ гражданъ Екатерії Кудриной, Петра и Ивана Василіевичъ Куниниціиныхъ въ 20,000 руб., съ % ст 18 марта 1869 года и судебныхъ издережекъ 857 руб. 10 коп., буде производиться 15 іюля 1872 года, въ 10 часовъ утра, въ затѣ засіданій при 4 отдѣліяхъ С.-Петербургскаго окружнаго суда, второї публичнаго торгу на недвижимое имѣніе, принадлежащее почетному гражданину Федосью Петровію Пойгінову, заключающееся въ пяти дерев'янихъ одно-этажнихъ флагманахъ, изъ коихъ два съ мезонінами по каменимъ фундаментахъ и въ другихъ строеніяхъ, состоящее въ С.-Петербургѣ, Рождественской часті, 2 участка, по набережной Большой Невы и Новгородской улицѣ, подъ № № по таблѣ 1822 г. 562, а 1846 года 687. Имѣніе это заложено упомянутымъ выше почетнымъ гражданиномъ Куниниціинымъ по закладной и буде продаваться въ цѣломъ составѣ. Для первыхъ торговъ имущество это было оцінено въ 25,000 руб.; на вторыхъ же торгахъ, на основѣ 1182 ст. уст. пр. суд., можетъ бить прохано и ниже оцінки (3).

— Отъ С.-Петербургскій управы благочинія объявляеться, что по определенію оной буде продаваться съ публичнаго торга принадлежацій наследникамъ умершаго голландскаго подданаго и С.-Петербургскаго 1-ї гильдіи купца Генриха Гебринаса дерев'янина на каменномъ фундаментѣ одно-этажнаго съ мезоніномъ дома, съ надворнимъ одно-этажнъимъ съ мезоніномъ же, флагманомъ, склепами, крітие тесомъ, и землею подъ симъ и огорождомъ въ количествѣ 5,695½ квад. саж., состояцій Выборгской часті, 2-го участка, по Большому Самсоніевскому проспекту подъ № 60. Домъ этотъ оцінено въ 4,403 руб. и продается для удовлетворенія долга

вдовы титулярнаго советника Софії Александровны Гейнманъ купеческой женѣ Александру Шинойбловой во векселе 89 руб. съ % и неустойкою. День торга назначенъ 17 го, а переторжа 21-го іюля сего 1872 года. Торгъ начнеться въ 12 часовъ утра. Желающіе торговать могутъ рассматривать бумаги, до производства продажи отпознанія, въ управѣ благочинія (3).

— Вице-губернаторъ С.-Петербургскаго губерніи, въ день 29-го іюля 1872 года, въ 11 часовъ утра, въ залѣ засіданій при 4 отдѣліяхъ С.-Петербургскаго окружнаго суда, второї публичнаго торгу на недвижимое имѣніе, принадлежащее почетному гражданину Федосью Петровію Пойгінову, заключающееся въ пяти дерев'янихъ одно-этажнихъ флагманахъ, изъ коихъ два съ мезонінами по каменимъ фундаментахъ и въ другихъ строеніяхъ, состоящее въ С.-Петербургѣ, Рождественской часті, 2 участка, по набережной Большой Невы и Новгородской улицѣ, подъ № № по таблѣ 1822 г. 562, а 1846 года 687. Имѣніе это заложено упомянутымъ выше почетнымъ гражданиномъ Куниниціинымъ по закладной и буде продаваться въ цѣломъ составѣ. Для первыхъ торговъ имущество это было оцінено въ 25,000 руб.; на вторыхъ же торгахъ, на основѣ 1182 ст. уст. пр. суд., можетъ бить прохано и ниже оцінки (3).

## ЧАСТЬ НЕОФІЦІАЛЬНАЯ.

### Отечественная Хроника.

С.-Петербургъ, 29-го іюля, въ день Петра и Павла, въ Царскосельскій пронходило торжественное открытие памятника императору Павлу I, въ 11 часовъ утра, какъ сообщають въ «Голосѣ», войска заняли свою мѣсто, а въ 11 часовъ началася процессія въ дворцовой церкви. Государю Императору прибыли изъ церкви имѣсть съ эрцгерцогомъ австрійскимъ. Блестящая свита, австрійские и прускіе гости и множество придворныхъ дамъ наполнили уже възвище дворца, смежнаго съ церковью. По окончаніи литургіи, Его Величество спустился на площадку передъ дворцомъ, и сѣвъ на коня, объѣхалъ войска. Между тѣмъ, къ памятнику вышло изъ дворца духовенство съ крестомъ и хоругвями, а за ними члены Императорской фамиліи и святыя. За святымъ шли пивницы морского гвардіянаго дома, учрежденного императоромъ Павломъ. По окончаніи молебства провозглашено многоголосо Государю Императору и всему Царствующему Дому, и затѣмъ—блажна память императору Павлу. При возглашении протодиакономъ вѣчной памяти, поклонялись съ мѣста памятнику, которому войска отдали честь музыкой и барабанами, а артиллерія произвѣла салютъ. Всѣдѣ, здѣсь возглашено было многоголосо православному россійскому воинству. По командѣ Наслѣдника Царскога, пѣхота построилась въ колоннѣ и стала по правой сторонѣ памятника. По окончаніи салюту, войска поклонились и по эскадрону прошли церемоніальную маршемъ мимо Государа Императора и памятника. Прекрасная почода придавала этому торжеству особенную жизнелюбій видъ. Галлерен дворца были наполнены дамами въ самыхъ рингообразныхъ нарядахъ; многочисленная публика занимала весь мѣсто, откуда можно было чути и видѣть. Постъ парада, въ залахъ дворца

быть великолепный застолъ на 300 персонъ, во время которого толпы народа окружали памятникъ и раскачивали по плечамъ въ окнѣй сноу ушадѣи Государя Императора и Августинныхъ послѣдователей. Въ пачай втораго часа, Государь Императоръ, сопровождаемый Августинами хозяевами Пальюсса, Беликимъ Княземъ Константиномъ Николаевичемъ и Бѣлымъ Княжнѣю Александрою Госспенсюю, вышелъ изъ дворца, въ санѣхъ яхты, отправился изъ Царскѣ Село. Вѣдѣть за Его Величествомъ, разѣхалась и сопровождавшая его санта Густава матрь народа почтѣ цѣлѣй днія, наполнила плонадку передъ дворцомъ, побудясь на новое украшеніе города. Памятникъ сдѣланъ совершениею по моделю гатчинскаго памятника. Мыслъ этой модели и преведеніе еї въ исполненіе, принадлежитъ Великому Князю Николаю Константиновичу.

Изъ Красногорскаго лагеря, отъ 30-го июня, письму "Русскому Императору": "Сего-да, въ 8 часовъ утра, изволилъ прибѣгать въ Красное Село Государь Императоръ и приказалъ ударить тревогу. Замѣчательно, что она заставила вспыхнуть всѣхъ, несмотря на то, что толки о предстоящей тревогѣ начались еще вчера, въ Падловскѣ, во время торжества открытия памятника императору Павлу I, заведены были оттуда въ Красное Село и быстро распространились по всюду. Но дѣло въ томъ, что всѣ ждали тревоги ночью или на разсвѣтѣ; когда же ночь прошла спокойно, то всѣ обратились въ сильнѣя занѣянія, никакъ не подозривая, что тревога будетъ въ такое время для. Несмотря на неожиданность, войска собрались на боѣвое поле чрезвычайно быстро. Тамъ Его Величество главнокомандующий получить приказалъ отъ Государа Императора, и, затѣмъ, собрать начальниковъ дивизій, сдѣлать соответствующій распоряженій. Всего участія въ маневрахъ 42 батальона, 39 эскадроновъ и 122 орудія. Государь Императоръ, во окончаніи маневра, изволилъ отправиться въ свой Красногорскій дворецъ и, пробывъ тамъ недолгое время, отбыть въ Царскѣ Село".

Въ той же газетѣ письму: "30-го июня въ первый разъ мы видѣли въ Красномъ Сель вновь прибѣзаго высокаго гостя, пріергота австрійскаго Валдемара съ его свитой. Прѣѣхалъ по первому походу изъ Петербурга и присѣкъ гости, которые, вѣроятно, были предупреждены Императоромъ, глазомъ квартрой о предстоящей сегодня по утру тревогѣ. Этихъ послѣдніхъ мы видѣли со сегоднѣшня днія въ затѣрѣ тѣлько во время пребыванія здесь Государа Императора. Но кто постоянно съ ними, такъ это двое аптечанъ, вѣдь которыхъ одинъ чи-

литъ въ генеральномъ штабѣ, а другой— молоденький офицеръ однаго изъ гвардейскихъ пѣхотныхъ полковъ. Эти два офицера сопровождаютъ Его Величество главнокомандующаго по всевѣду; они были даже на почтѣйной тревогѣ, произведенной Великимъ Княземъ отрядами, которые должны были машировать другъ противъ друга 25-го июня, и стали съ вечера, 24-го июня, на би-туракѣ".

— 3-го июля, въ часъ по-подольски, происходилъ Высочайший смотръ судовъ Балтийскаго флота. Суда эти, въ числѣ 33-хъ, были выстроены на Большомъ Кронштадтскомъ рейде, въ три линии; четвертую линию составляли Императорскіи парусные яхты. На Высочайшемъ смотрѣ, въ числѣ прочихъ судовъ, участвовали: четыре батарейные броненосцы—фрегаты: "Петропавловскъ", "Севастополь", и "Князь Пожарскій" въ броненосныхъ фрегатахъ: "Адмиралъ Грейтъ", "Адмиралъ Лазаревъ", "Адмиралъ Спиридовъ" и "Адмиралъ Чичаговъ"; одна двухбашенная броненосная лодка "Пародѣйка" и четыре мониторы: "Броненосецъ", "Латникъ", "Бѣлогородъ" и Стrelѣцъ".

Почти ровно въ часъ Императорская паровая яхта "Александрия", на которой находился Государь Императоръ, изволила изъ Купеческаго угла Кронштадта, откуда тунулась суда по линии ОВ (съ востока на западъ).

Его Величество изволилъ обѣйти линіи судовъ, при посѣщеніяхъ врѣахъ "гра" и при звукахъ музыки, игравшей народныи пѣсни. Затѣмъ на яхтѣ "Александрия" взвѣсили Императорскій флагштадъ, привѣтствованій самото судно зрителей судовъ.

Изѣть этого Государь Императоръ изволилъ восѣтъ вице-адмиральскій фрегатъ "Петропавловскъ", на которомъ было произведено артиллерійское ученье.

По окончаніи сувою было повѣтно произвести десантъ. До сорока плюшонокъ было спущено съ судовъ съ десантными командаами. Вѣдѣта мониторами на букирь десантныи плюшонокъ длиною вереницею поспѣшился по прямой линіи на постокъ и, миновавъ Кронштадтъ, круто, повернувшись югъ, пристроилъ оранжевымъ берега. Атѣка была открыта обстрѣливаниемъ берега гранатами орудій мониторовъ; затѣмъ впередъ подвижниси десантныи суда плюшонокъ, произвѣли безпрерывную пальбу десантнаго отряда постепенно приближалась къ берегу...

Высочайший смотръ флоту былъ законченъ по 6-ти часамъ по-подольски. Итакъ, чи-

литъ почта зеркальную поверхность

— 25-го июня, въ 5 час. пополудни. Его Императорское Высочество Великий Князь генераль-адмиралъ возвратился въ Кронштадтъ изъ своего изданія въ Транзундъ, по хижахъ въ Ревель. Вѣдѣть съ Великимъ Княземъ генераль-адмираломъ прибыли Ихъ Императорскіи Высочестіи Константина Дмитрія Константиновича. Ихъ Высочестія прибыли въ Кронштадтъ на колесномъ пароходо-фрегатѣ "Рюрикъ", подъ бѣлымъ флагомъ. Великаго Князя генераль-адмирала. Въ 7 часовъ бѣдѣль-имперіаль былъ перенесенъ на паровую яхту "Стрѣльба", на которой Ихъ Высочестія отправились въ Петербургъ.

Москва. Въ Моск. Вѣдѣ сообщаютъ: 30-го

июня, иностранцы депутаты, прибывающіе въ Москву на политехническую выставку, осматривали Комисаровскую школу со всемъ ее учрежденіями. После двухчасового осмотра, основателя школы, г. Губонина и Мейнена, предложили гостямъ обѣсть въ изящной залѣ Славянскаго базара. Всѣхъ присутствовавшихъ было до 60 человѣкъ. Послѣ привѣтственныхъ словъ, обращавшихъ къ депутатамъ г. Мейненомъ, произнесены были рѣчи министромъ торговли Вицемѣстровскимъ королевства и представителями Пруссіи, Австріи, Франціи и Бельгіи. Рѣчь директора Техническаго училища, г. Делла-Воса, сказана была на французскомъ языке. Профессоръ А. Ю. Даудиовъ въ изысканныхъ словахъ напомнилъ пристрастившимъ объ огромнѣю сдѣлкѣ, оказавшемъ г. Губонину успехъ политехнической выставки, сказать между прочимъ, "что онъ, Губонинъ, положилъ краснугольный камень къ ее осуществленію". Въ конѣ обѣда полковникъ Бодаловичъ (членъ Севастопольскаго отѣлѣ) выразилъ въ краткой рѣчи пожеланіе, "чтобы всѣ, сказавшие въ залѣ, что Россія не испарилась бы изъ Европы, съ значительными, но чтобы прочно и вѣчно пристроились къ наше мѣрѣ, съ сокѣдними".

Волгоградъ. Начальникъ губерніи, Свѣтлъ Его Величества генераль-майоръ Хомяковъ, чтобы ознаменовать двухсотлѣтіе градо-зданія дни рождения Петра Великаго, предложилъ представителямъ дворянства земства и волостного городскаго сословья приобрѣти отъ г. Витушинскаго дѣлъ, въ которомъ имѣлъ пребываніе Петръ I въ бытность свою въ Волгоградѣ въ 1724 году, и устроить въ немъ помѣщеніе для содержания престарѣлыхъ беззрѣтныхъ волостей. Предложеніе это принято съ горячимъ счастливствиемъ, и состоялось постановленіе дѣлъ у Е. А. Витушинскаго взыскать на та-

ненных средствах дворянства, земства и го-  
рода, разложить расход пропорционально  
наличному запасу сословных суммъ. Г. Ви-  
тушениковъ на уступку дома согласился.

## Олонецкая Лѣтопись.

### ПЕТРОЗАВОДСКЪ.

**Кончина и похороны А. Ф. Гильфердинга въ г. Каргополь.** (Письмо отъ редакции Олон. Губ. Вѣд.) 23 июня, въ пятницу, у насъ въ Каргополѣ происходили похороны человѣка, перехваченного смертию совершающаго по неизѣянію. Предсѣдатель отдѣленія этнографіи Императорскаго Русскаго Географическаго общества, дѣйствительный статский советникъ Александръ Федоровичъ Гильфердингъ, человѣкъ съ многогоднимъ образованіемъ, составившій себѣ известность въ ученой литературѣ по части этнографіи, увлекавшій любознательностію и пользуясь свободными отъ кабинетныхъ занятій време-  
нами, выѣхалъ изъ Петербурга 8 июня съ цѣлью посетить сѣверъ Россіи, а также имѣть виду выѣхать и наше Каргопольскій ѿѣздъ, для изученія древнаго рус-  
скаго народного языка, сохранившагося здесь въ замѣчательной чистотѣ языка и богатствѣ вариантовъ. По словамъ его камердинера, который за болѣзнь и въ настоѧщее время находится въ Каргополѣ въ больнице, г. Гильфердингъѣхалъ на Сибирь на пароходѣ съ г. начальникомъ губерніи Г. Г. Григорьевымъ, возвращавшимися изъ Лодейной Поля, и былъ совершенно здоровъ. Разставившись съ губернаторомъ изъ Вознесенской пристани, Александъръ Федоровичъ, увлекаемый интересами науки, захотѣлъ пробыть некоторое время между толпой простаго народа, прислушиваться къ его говору, усыпать старинную пѣсню и т. п.; а потому отправился до Витегры на треножкѣ. Нельзіо утверждать положительно, но очень вѣроятно, что здесь-то онъ и заразился смертельной болѣзни. На треножкѣ всегда толпа чернаго, рабочаго народа, въ которой часто бываютъ подубольные или заболѣвающіе тифомъ; добѣхъ до Витегры, они обыкновенно поступаютъ въ больницу; да и вообще скучившіе большой массы перешлихъ людѣй въ одиомъ мѣстѣ, подъ палицами лухами солнца, не можетъ не нанести вреда на слѣдующемъ слаѣмъ организму человѣка, попавшаго въ эту массу. Какъ только покойный сошелъ съ треножкѣ, тотчасъ почувствовалъ упадокъ силъ, потерю аппетита и общее разстройство здоровья; но, къ несчастію, такъ мало придавалъ всему этому значенія, что всовсѣ не об-

ратился къ доктору за советомъ; докторъ, конечно, сдѣлалъ бы правильную диагностику и выяснился бы тогда, что у него разыгрывается страшная болѣзнь—бронхіальный тифъ. Немедленное возвращеніе въ столицу изъ парохода, приминая обстановку, почетней родныхъ и искусство врачей,—болѣе чѣмъ вѣроятно спасли бы жизни нашего ученаго; но судьба опредѣлила иначе. По какому-то необъяснимому ослѣпленію, а очень можетъ быть, всѣдѣствіе начинавшейся утраты сознанія, почти въ бреду, покойный считалъ себя совершенно здоровымъ, за исключеніемъ потери аппетита, а потому выѣхалъ изъ Витегры и проѣхалъ еще 200 verst по гористой дорогѣ. По приѣздѣ въ Каргополь 15 июня, вечеромъ, симптомы болѣзни выражались съ такой силой и въ такихъ формахъ, что продолжать поѣздку было невозможно и врачебная помощь оказывалась необходимой. Нашъ городовой прачъ, докторъ медицины В., назначенный къ больному, съ ужасомъ увидѣлъ, что имѣть дѣло съ быстро развивающимся брюшнымъ тифомъ, а отъ прислуги узнать, что болѣзнь, имѣвшая въ высшей степени острый характеръ, продолжается уже несколько дней. Самъ же больной уѣзжалъ, что онъ совершенно здоровъ и просилъ только обѣ одномъ: возвращати ему аппетитъ. Докторъ съ первого раза увидѣлъ, что болѣзнь развита въ такой степени, при которой благополучный исходъ весьмаомнителенъ; за всѣмъ тѣмъ взялся за лѣченіе съ неутомимой энергией и визиревалъ своего пациента 10—15 разъ въ сутки.

Междѣ тѣмъ, по прибытии покойного въ Каргополь, на другой день послана была телеграмма къ супругѣ его въ Петербургъ, извѣдавшая обѣ опасной болѣзни ея мужа. Черезъ четыре часа отѣѣтъ: „Принять всевозможныя мѣры къ спасенію страждущаго, не жалѣй ни какихъ издержеекъ“. 18-го июня, когда была потеряна всякая надежда, докторъ, чтобы не поразить внесаннымъ ударомъ родственниковъ своего пациента, уклонился отѣѣтъ на полученную телеграмму отъ г-жи Гильфердингъ, просившей сообщить о положеніи мужа, и телеграфировалъ на имя г. Б. Р., своего человѣка изъ семейства Гильфердингъ, — что надежда на выздоровленіе не мѣслима, а потому просятъ приготовить супругу въ родныхъ къ родовому вѣѣствѣ. Наконецъ 20 июня, во вторникъ, около полуночи, послѣ сильной рвоты, послѣдовала смерть—и въ тотъ же день получена телеграмма изъ Петербурга, извѣдавшая, что г-жа Гильфердингъ собирается выѣхать въ Каргополь и привести съ собой доктора Г. Вол. отѣїаетъ черезъ того же г. Б. Р., что все кончено, и послѣ этого

телеграфъ передаетъ уже только распоряженія относительно похоронъ, отправки тѣла въ Петербургъ и проч.

Такъ умеръ человѣкъ, стремившійся оказатьъ пользу наукѣ, и умеръ на чужой сторонѣ, не имѣя въ послѣдній минуты отрады ножати руку жены, родныхъ, друзей.... Случай очень грустный. Покойному не было еще сорока лѣтъ отъ роду, и, конечно, много еще пользы для науки могъ принести этотъ человѣкъ, обладая такимъ громаднымъ запасомъ любознательности, стремившійся съ такой энергией ко вскому новому открытию для обогащенія отечественной науки. Покойный, если только онъ былъ въполномъ сознаніи, имѣя возможность оставить поѣздку и со всѣми удобствами возвратиться на пароходѣ изъ Витегры въ Петербургъ, преодолѣваетъ физическій страданіи и съ удивительнымъ самоотверженіемъ продолжаетъ путешесвіе для выполненія задуманнаго плана,—и только смерть останавливаетъ и разрушаетъ безкорыстно задуманное полезное предпріятіе. Вообще у настѣ на Руси не долго живутъ замѣчательные даровитые люди; вспомнимъ Пушкина, Гоголя, Добролюбова, Грибоѣдова и многихъ другихъ, — все они улеглись въ преждевременную могилу въ періодъ самой кипучей дѣятельности, въ періодъ полнѣшаго развития геніальныхъ способностей.

Хотя покойного никто въ Каргополь не зналъ, даже никто не могъ видѣть, однако же всѣ оказали живѣйшее и неподѣльное сочувствіе къ его положенію во время его братврежеменнаго болѣзни. Многіе осаждали ежечасно доктора вопросами о состояніи здоровья покойного; всѣй съ искреннѣмъ участіемъ слѣдили за ходомъ болѣзни страдальца на чужбинѣ, всѣй соболѣзвали душевно человѣкъ, который единственно всѣдѣствіе любви къ наукѣ обеспечъ судбою на мучительную и преждевременную смерть.

Похороны происходили 23 июля, въ пятницу. Телеграммы изъ Петербурга уполномочили доктора Вол. быть посыпымъ, расположившись этой печальной церемоніи, которая и совершилась въ отличномъ порядкѣ. Съ утра были разосланы повѣсти ко всѣмъ чиновникамъ и почетнымъ жителямъ города съ приглашеніемъ присутствовать на похоронахъ. Тело было выставлено въ Введенской церкви; надъ нимъ была отслужена соборне всѣмъ духовенствомъ дѣтища церкви Каргополя обѣдня, потомъ напинхи и произнесено надгробное слово священникомъ церкви Св. Духа отцомъ Николаемъ Поповымъ. Слово было сказано съ чувствомъ, а троицательныхъ и совершенно приличныхъ случаевъ выраженияхъ. Перекъ выносомъ до-

бры Каргополи и въ особенности Каргополь со слезами подходили ко гробу четырѣ, изъѣзжато имъ только по имени, ико несчастному своему жребию, и во троекратномъ обычью прощались съ покойной кумъ. Кстати замѣтить, что хотя покойница имѣла честную фамилию, но была православного исповѣданія. Наконецъ гробъ, обитый липовымъ бархатомъ, былъ поднятъ гг. чиновниками и, на сопровожденіи всѣхъ горожанъ, спущенъ на кадабицкую Святую Стратилату церковь; здесь, по отрывавшемуся толь опущено въ могилу, въ которой пролежало до 28 июня; этого числа смертные останки вынуты изъ могилы, обновлены и въ гробъ положены въ свинцовыи, а этотъ еще въ высокий деревянный ящикъ, и такимъ образомъ герметически запечатаны группой нашего ученаго подъ притмотромъ одного отставнаго, очень благонадежнаго чиновника г. С., на перебѣгахъ лошадокъ сегодня (29 июня) отправляемъ въ Петербургъ. Который былъ все готово къ отправлению, Каргопольскимъ духовенствомъ еще разъ отслужена панихида у гроба покойного подъ открытымъ небомъ. Въ этотъ разъ также было много народа, который и проводилъ покойника съ четверть версты по Петербургской дорогѣ, пожелавъ ему отъ души царствия небесного и вѣчного покоя.

Владиславъ Прокоповичъ.

29-го июня 1872 г.

**Пожертвованія.** Вт. течею іюня 1872 года поступили въ Петропавловскій кафедральній соборъ на иконы, сильтильники и укращеніе слѣдующа жертвы: отъ Г. М. Сынороткина 25 р., М. Н. Янушатецъ 50 к., учителя Н. А. Одигитрии 2 р., мастерового М. Морозова 4 р., книга Ю. А. Долгорукова 6 р., солдатской идовы А. И. Гавриловой 50 к., идова И. Болковой 5 р., идова А. А. Легатиной 100 р., лица, служащихъ въ I отдѣлкѣ II округу путей сообщенія 9 р., торговца С. Е. Китаева 25 р., фѣнци А. Е. С. 1 р., дѣнцы духовной Шайжиной 1 р., А. и Е. 25 р., неизвѣстнаго 50 к., В. К. Софукина 10 руб., О. И. Йогансонъ 5 р., писаря И. и жены его П. Богдановичъ 1 р.; всего 220 руб. 50 коп.

Строительный комитетъ доводить симъ до  
свѣдѣнія благотворителей, съ изыавленіемъ  
имъ живѣшіей благодарности.

— Крестьянинъ дер. Тивдінъ Феодоръ Іудинъ, оставилъ на мѣстѣ, гдѣ имѣть бытъ поставленъ пажитникъ Императору Петру Великому въ г. Петрозаводскѣ, бутовой плитной камень, ему принадлежащий, мѣрою

дѣй и три четверти кубическихъ сажени, предоставилъ въ безвозмездное пользованіе и распоряженіе на отстроеніе въ Петрозаводскъ зданіе театра.

**О таковомъ благотворительному пожерт-  
вованіи объявляется во всеобщее свѣдѣніе**

**Состояние погоды.** Съ 1-го по 21-е юни, при температурѣ  $+6^{\circ}$  до  $+17^{\circ}$ , при солнечкѣ и при господствующихъ съверо-восточныхъ югососточныхъ вѣтрахъ, продолжалася постоянная засуха, имѣвшая весьма вредное вліяніе наность хлѣбовъ и тѣлъ. Только съ 21-го числа стали церепадати дожди; по 28-е число метеорнаго осадка выпало 7,6 миллиметровъ. Въ первые три дня температура начала познаньшаться и съ  $+11^{\circ}$  достигла 3-го числа  $+9^{\circ}$ ; съ этого дня начались грозы, продолжавшіяся два дня въ сопровождении проливныхъ дождей; съ 28-го июня по 5-е юлио метеорнаго осадка выпало до 23,8 миллиметровъ.

Прісні золота и серебра въ Повѣнцомъ уѣздѣ. 16-го минувшаго іюна, двоюродный братъ Грановскій, производя поиски золотыхъ россыпей, прибылъ на реку Пажу, впадающую въ реку Немину съ лѣвой стороны, и отъ истока Немини въверхъ по текучей сторонѣ Пажи вымылъ десять азбѣдочныхъ шурфовъ въ разстояніи одинъ отъ другого 220—250 саж. Изъ двухъ первыхъ шурfovъ промято песка 20 пудовъ и получено 10 долей золота; следовательно, ложное содержаніе золота въ 100 пудахъ песку составляетъ 50 долей; въ остальныхъ шурфахъ оказались невѣсомые признаки золота. Долина реки Пажи, на протяженіи двадцатиныхъ развалокъ, имѣетъ ширину отъ 10-ти до 75-ти саженъ. Вся извѣстность по бѣлимъ сторонамъ реки Пажи покрыта густымъ сосновымъ, елевеннымъ и березовымъ лесомъ. Всего же деревьевъ въ

всъм. Всверхъ по текучему рѣчкѣ танутся прутья горы, поверхность которыхъ покрыта темно-серымъ камнемъ; мѣстами попадаются обломки блѣгаго в желтогато-розового вариа. Во всѣхъ шурфахъ верхнія пласты земли на  $\frac{1}{2}$  аршина черны, второй — глиняннебурово-зеленоватаго цвета, на 1 аршинъ крупный щебень изъ обломковъ чернаго камня аспиднаго свойства; подъ нимъ крупный песокъ, перемѣшанный съ черною глиною, въ которому содержатся золото,

читалъ мѣстность эту благонадежною къ разработкѣ и поставилъ земляные столбы, Гравовскій объявилъ объ этомъ Попѣнц-кому полицеїскому управлению, для записи

— Довѣренный потомственаго почетнаго гражданина и С.-Петербургскаго 1-й гильдии купца Алексея Михайловича, дворянинъ Карлъ Грановскій, производилъ цепи золотыхъ россыпей и другихъ металловъ и минераловъ, или по рѣчкѣ Наса: вверхъ по ея текенію отъ плющади, заявленной имъ на свое имя (въ 5 в. отъ устья Пажи, впадающей въ рѣку Немину) сдѣлывалъ разбѣгъ на имъ своего двояртильца Михайлова и выбиралъ 10 разбѣгочныхъ шурфовъ, одинъ отъ другаго въ расстояніи 160—280 саж. Въ пѣкотныхъ шурфахъ найдены неизвѣсмые признаки золота; затѣмъ открыты признаки синевато-серебряной руды въ трехъ горахъ, который состоять изъ камня чернаго цвета, аспидного свойства, тонкослойнаго, мягкаго и гладкаго излома. Диаметръ изъ этихъ горъ лежать у устья р. Негонки, впадающей въ р. Пажу, по обѣ стороны ея текенія, а третья на лѣвомъ, по текенію, берегу Пажи, противъ 7-го шурфа. Долина рѣчки Пажи на проекціи этой плоскости имѣеть ширину отъ 10-ти до 70-ти саженъ и представляется съюзокомнѣа луговинами; къ окончанью же плющади, на пространствѣ около версты, русло рѣчки скжато съ обѣихъ сторонъ крутыми скалистыми горами. Вся местность по обѣимъ сторонамъ рѣчки Пажи покрыта густымъ стволовымъ, елемовымъ, бересклетомъ и частю осиновымъ лѣсомъ. Мѣстами, на поверхности гористыхъ береговъ, находятся камень темно-бронзоваго и чернаго цвета, покидаютъ обломки блѣгаго и желтовато-розового кварца. Во всѣхъ почти шурфахъ верхней слой земли черный, толщиной въ 1 арш., второй слой — темнобуро-зеленоватая глина, ниже крупный щебень изъ обломковъ чернаго и сырого камня, а подъ нимъ крупный песокъ съ примѣстью черной глины. Ни одинъ шурфъ до материка не пробить. Считывая площадь это благонадежною къ разработкѣ и поставивъ заячковые столбы на имъ Михайлова, г. Грановскій подалъ о томъ объясненіе въ Повѣщеніе полицейскому управлѣнію, для записки въ Екатериновъ.

Изъ отчета о суммахъ на приобрѣніе  
бѣдныхъ духовнаго званія по Олонецкой  
епархіи, за 1871 годъ. Къ 1871 году оста-  
валось: 06 Р. К.

наличными деньгами	1124	5 1/4
бумажными вред. устан.	27482	—
въ долгах и недонарях	555	—

Изъ кружекъ, за могильныя

Собранные по приказанию и Ревизионной Кассы на 15-го декабря 1870 г.	408	70
Пожертвования различными лицами	15	90
Взимлено по дубль-счету Клименского	15	50
Штрафные, изъяты духовной консистории и от благоговейных	337	75
Возражено за невыдачу въ пособие	6	
От священников Бажневича и Амаликова, за взятые ими у священнических идовь Пересецкой в Воробьевом доме	80	
От священника Николаевского за квартирантство въ домѣ священника Никольского	35	64 1/4
От дьякона Соколова за выкрадывание въ домѣ священнической дочери Петровской	10	
За проданный домъ Никольской	121	3 3/4
Книжка сберегательной кассы, принадлежащая Никольской	60	50
Тоже, священническаго сына Воробьевы	50	
Тоже, священническихъ дѣтей Пересецкихъ	90	
Билетъ Московскаго кустеческаго банка на вкладъ по попечительству	700	
Итого	31676	72 1/4
Въ 1871 году израсходовано:		
Выдано постояннымъ пособий пенсионерамъ попечительства	1644	60
Выдано единовременныхъ пособий	71	
Отослано изъ Московскаго купеческаго банка	671	87 1/2
Выдано казначею для обрѣтания книжку сберегательной кассы на имя священническаго сына Воробьевы	50	
Выдано фенкуну діаконской дочери Петровской и священнической идовь Пересецкой	120	50
На заготовку мебели для попечительства	17	10
На канцелярские материалы и отпечатаніе бланковъ	12	11 1/2
На пересылку почты дешевъ	12	94 1/4
Итого	2600	12 1/4

Затѣмъ осталось къ 1-му Ревизионному Кассы на 15-го декабря 1870 г.

а) билетами: попечительства 27682  
б) — по опекамъ 140  
в) наличными: девятыми, принадлежащими попечительству 542 91 1/2  
г) по опекамъ съ имѣніемъ 156 68  
д) въ долгахъ и недомог. 555

всего на сумму 29076 59 1/2

для зимнаго хлѣба до 120 четвертей, огородныхъ овощей и конопли, до 20 четвертей, всего на сумму до 200 р.

отложено на 1-ю Ревизионную Кассу на 15-го декабря 1870 г.

**Пароходство.** 8-го июля прибылъ изъ С.-Петербурга пароходъ *Царь*, отправился обратно 9-го числа.

10-го июля прибылъ изъ С.-Петербурга пароходъ *Александъ Свирскій*, отправился обратно 11-го числа.

11-го июля изъ Олонецкаго порта на пароходѣ *Ладога* прибылъ изъ С.-Петербурга пароходъ *Ладога*.

**Дневникъ происшествий по губерніи** (Изъ вѣдомости за вторую половину июня). **Лѣсные пожары.** 12-го июня, Витегорского уѣзда, близъ деревни Бѣлын-ручей, произошелъ лѣсной пожаръ въ общественной дачѣ, какъ полагаютъ, отъ оставленного кѣмъ-либо изъ проходившихъ огня. Пожаръ приватными мѣрами прекращенъ.

Въ ночь на 13-е июня, Лодейнопольскаго уѣзда, въ дачѣ землевладѣльца Неволинаго, отъ неизвѣстной причины произошелъ лѣсной пожаръ; есть сгорѣть преимущественно валежный и мелкий, на пространствѣ 2 версты. Пожаръ собравшимся народомъ потушенъ 13-го числа.

— 14-го июня, отъ неизвѣстной причины, произошелъ пожаръ въ Витегорской лѣсной дачѣ, истребившій до 100 кв. саж. лѣсу.

— 14-го июня, Петрозаводскаго уѣзда, Шуйской волости, въ 2 verstахъ отъ дер. Ельсово, отъ неизвѣстной причинъ произошелъ лѣсной пожаръ, который приватными мѣрами вечеромъ того же дня потушенъ.

— 16-го июня, на 4-й верстѣ отъ г. Петрозаводска по С.-Петербургскому тракту, произошелъ лѣсной пожаръ, который прекращенъ тому же числу; сгорѣть только мелкострупный лѣсъ и валежникъ въ окружности 1/4 вер. Полагаютъ, что пожаръ произошелъ изъ неосторожности проходившаго.

— 22-го июня, изъ Петрозаводской уѣзда, на 10-й verstѣ отъ Пражинской почтовой станціи по Петрозаводскому тракту, отъ неизвѣстной причинъ произошелъ лѣсной пожаръ, отъ которого сгорѣть находившийся чрезъ ручей Галь-ручей деревянный мостъ.

— 27-го июня, въ Петрозаводской городской дачѣ, на 4-й verstѣ, съ лѣвой стороны Петербургскаго тракта, произошелъ лѣсной пожаръ, который потушенъ 28-го числа; сгорѣть мелко-растущій и кустарный лѣсъ.

**Пожаръ въ городе.** 11-го июня, въ г. Каргополѣ, отъ неизвѣстной причинъ сгорѣлъ дворъ съ двумя хлѣбами, въ сардже мѣщанина Загородскаго. Убытокъ до 100 р.

**Пожары въ селеніяхъ.** 6-го июня, Повѣнціаго уѣзда, Тихвинской волости, въ д. Судогодъ, у крестьянина Максимова, бывшаго въ отлучкѣ, отъ курившейся въ трубѣ искры, сгорѣлъ домъ съ пристройками и имуществомъ. Убытку 150 р.

— 20-го июня, Вытегорскаго уѣзда, въ д. Деминой, у крестьянина Сафастынова отъ неизвѣстной причины сгорѣлъ домъ съ пристройками. Убытку до 150 р.

**Скоропостижно умерша.** 24-го июня, въ г. Петрозаводскѣ, скоропостижно умерла на улицѣ крестьянская девочка Петрозаводскаго уѣзда Салминской волости, д. Гонгомуски, Ефросиния Кондратьева 5 лѣтъ.

**Умерша отъ падежи.** 4-го июня, крестьянка Вытегорскаго уѣзда, Шильской волости, д. Чечуловой, Андотьи Гончарева, 80 лѣтъ, при переходѣ изъ незілаго дома во дворъ, по неосторожности упала, отъ чего вскорѣ умерла.

**Смерть отъ обжога.** 22-го июня, 17-ти лѣтней крестьянской сестрѣ Олонецкаго уѣзда, Видлицкой волости, д. Гавриловой, Гаврилъ Семеновъ, получивъ сильные обжоги, отъ того умерла.

**Утонувши.** 11-го июня, 13-ти лѣтней крестьянской сестрѣ Повѣнціаго уѣзда, Вытегорской волости, д. Кименецъ, Макарь Степановъ, проѣзжая одинъ въ лодкѣ по рекѣ Телекиной, по неосторожности упалъ изъ лодки и утонулъ.

— 17-го июня, крестьянинъ Олонецкаго уѣзда, Некрасильской волости, д. Куресовой, Дмитрий Леккоенъ, отправился въ озеро Утозеро уить рыбу, а 19-го числа найденъ въ озере утонувшимъ.

— 18-го июня, 17-ти лѣтней девице Лодденипольскаго уѣзда, д. Рѣкинъ, утонула, во время купанья, въ рекѣ Ваандикасъ.

**Мертвое тѣло.** 11-го июня, Вытегорскаго уѣзда, Макарьской волости, на берегу реки Вытегра, найдено мертвое тѣло неизвѣстнаго человека.

**Кражи.** 10-го июня, Пудожскаго уѣзда, Колодозерской волости, въ д. Кукасовой, у крестьянина Алексея Ропотова, въ отсутствіе его со женою изъ дома, похищено разніхъ вещей на 61 р. Въ кражѣ подозревается одинъ крестьянинъ.

16-го июня, Каргопольскаго уѣзда, въ Малоянисскомъ поселкѣ, у занятаго синченникомъ Романа Михайлова, въ отсутствіе его въ г. Каргополь, похищена изъ кѣти шкатулка съ деньгами 308 р. Подозрѣніе заявлено на крестьянку дѣвчину.

**Побѣга арестанта.** Въ ночь на 17-е юн-

ня, въ городѣ Петрозаводскѣ изъ запертої камери при арестантской помѣщеніи городскаго поліцейскаго управлѣнія, посредствомъ выпутія изъ окна желѣзной рѣміти, бѣжалъ задержанный за проживание безъ письменнаго вида финляндскій гражданинъ, Куюоской губерніи, прихода Пийлисъ-ярви, д. Йенса Маттѣй Бомберъ, въ размысlenіи которого принятія мѣры.

**Фальшивый кредитный билетъ.** 21-го июня, начальникъ Вытегорской телеграфной станціи, препроводилъ въ мѣстное полицейское управление фальшивый кредитный 3-хъ рублеваго достоинства билетъ за № 192,835, полученный имъ за передачу въ деревни житель крестьянинъ Бадогской волости, д. Труфановской, Андрея Физина.

## Иностранныи Извѣстія.

### Телеграммы „Правительственнаго Извѣстника“.

**Римъ, 1-го (13-го) июля, суббота.** Газета «Voce della Verit » сообщаетъ, что сегодня папа принялъ бывшую чиновника папскаго министерства публичныхъ работъ, брагодарилъ ихъ за привнесенное ими поздравление и напомнилъ въ своей рѣчи о событияхъ 1848 года, присовокупивъ къ тому: «мы не можемъ болѣе ожидать помощи отъ правительства, но только отъ Бога».

**Германия.** «Въ Neue Preussische Zeitung» пишутъ, отъ 12-го июня: «Въ настоящее время обнародованъ слѣдующій законъ — обѣзутахъ:

«Ми Вильгельмъ, Божію милостью Императоръ Германскій, Король Прусскій и т. д. именемъ Германской Имперіи и въ согласіи Союзного Собѣща и Рейхстага, подѣляемъ слѣдующее:

§ 1. Орденъ Общества Иисуса и другіе подобнаго рода ордена и конгрегаціи исключаются изъ предѣловъ Германской Имперіи. Учрежденія, припадлежащія называемымъ орденамъ и конгрегаціямъ, подлежатъ закрытию въ установленный Союзникъ Собѣщемъ срокъ, но не позже какъ черезъ шесть мѣсяцевъ.

§ 2. Члены ордена Общества Иисуса и другихъ подобнаго рода орденоны и конгре-

гій могутъ быть высланы изъ предѣловъ союзной области, если они иностранцы по родинѣ; если же они германскіе подданные, то имъ можетъ быть воспрещено пребываніе въ извѣстнѣхъ округахъ, или же назначено особое място жительства.

§ 3. Союзный Собѣщъ не замедлитъ сдѣлать надлежащіе распоряженіе о приведеніи въ исполненіе настоящаго закона.

Дано въ Эмсѣ, 4-го июля 1872 г.

«Вильгельмъ». «Кнізъ Бисмаркъ».

Въ то же время послѣдовало слѣдующее распоряженіе о приведеніи въ исполненіе нового закона: На основаніи § 3-го закона объ орденѣ Общества Иисуса, отъ 4-го юля, Союзный Собѣщъ постановилъ: 1) такъ какъ орденъ общества Иисуса исключенъ изъ предѣловъ Германской Имперіи, то члены этого ордена воспрещаются отправлять ондескіи обазанности въ особенности въ области Церкви и школы, а также миссионерская дѣятельность; 2) учрежденія ордена Общества Иисуса должны быть закрыты не позже какъ черезъ шесть мѣсяцевъ; 3) применение закона въ отдѣльныхъ случаяхъ предоставлется полицѣйскимъ властямъ. Берлинъ, 5-го июля 1872 года. За Имперскаго Канцлера Дельбрюка.

Въ той же газетѣ сообщаютъ отъ 11-го: Въ настоящее время вышла первая тетрадь описаний послѣдней войны, составленной изъ Генеральномъ Штаба. Она носитъ заглавіе: «Піеменско-французская война 1870—1871 гг. Издана подъ редакціей военно-исторического отдѣла Генерального Штаба. Часть первая. Исторія войны до паденія Имперіи. Тетрадь первая. События маѣща іюля».

Въ ней прежде всего говорится о политическихъ причинахъ войны, затѣмъ излагается организація французской арміи, операционный планъ и выступленіе послѣдней далѣе обзоръ организаціи, операционнаго плана и выступленія піеменской арміи, въ концѣ описание событий на морѣ по 31-го іюля».

**Англія.** Въ «Indépendance Belge» пишутъ отъ 12-го июня: «Англійское правительство сообщило недавно парламенту серію документовъ, относящихся къ землемѣрному дѣлу. Изъ нихъ видно, что требование вознагражденій, предъявленныхъ 15-го апреля Соединенными Штатами за прямые убытки, простирались до 25.547,611 дол., въ томъ чи-

лів 5.808,066 дол. за возвищеннє страховых премій, 479,033 за различные убытки в 19.260,062 дол. за убытки вслѣдствїечинженій судовъ корсарскими конфедератами.

Англійская Комиссія для разсмотрѣнія этихъ требованій пришла къ тому заключенію, что требование за возвищеннє страховых премій должны быть исключены, какъ относящіеся къ косявеннымъ убыткамъ; требование вознагражденія за различные убытки не могутъ быть допущены, а въ суммѣ 19.260,062 дол., представляемыхъ по обвиненію въ приставѣ 14-ти южныхъ крѣпостей, по линіи комиссіи, 8.623,795 дол. совершенно достаточно для вознагражденія за все убытки, понесенные Соединенными Штатами въ этомъ отношеніи. Самыя высокія суммы помноженныхъ требованій относятся къ Элебемъ и Шенандоа; за убытки причиненные первымъ, требуютъ 6.954,155 и вторымъ 6.303,039 дол. Англійская комиссія уменьшаетъ эти требования до 3.351,407 и 1.338,436 долларовъ.

**Франція.** Въ «Journal de Paris» помѣщены статистическія свѣдѣнія о числѣ населенія въ Париже со времени его основанія до послѣднаго времени (ст. 373 по 1870 г.). Движенье населения при Наполеонѣ III было слѣдующее:

въ 1851 году	1.053,000
, 1860	1.500,000
, 1870, до войны	1.800,000
Въ 1869 году въ Парижѣ считалось иност- ранцами:	
Нѣмцевъ	34,300
Бельгийцевъ	34,100
Италійцевъ	7,900
Швейцарцевъ	10,700
Англичанъ	9,100
Полаковъ	4,300
Испанцевъ	2,400
Русскихъ	2,500

дозволено цензурою. 12-го июня 1872 года.

ПЕТРОЗАВОДСКІЙ ВІД ГУБЕРНАЦІЙНОЇ ТИПОГРАФІЇ

	Оставалось къ 1-му июня.	Въ июнь.		Осталось къ 1 июля		1872 г.	Изъ ос- тава- щихъ дѣлъ соотвѣт- ствен- ныхъ за гу- берн- скимъ правленіемъ		
		Поступило.	Окончено.	Дѣлъ.	Бумагъ.				
По 1-му Отделению . . . .	137	13	36	183	37	184	126	12	10
— 2-му . . . . .	22	1	13	46	9	46	26		1
— 3-му . . . . .	28	4	10	270	8	274	30	—	—
— Строптивому . . . . .	26	2	5	28	11	28	20	2	1
— Врачебному . . . . .	17	2	11	51	10	50	18	3	—
— Губ. Чертежной . . . . .	194	17	2	18	7	34	189	1	—
ИТОГО . . . . .	414	39	77	596	82	616	409	19	12

РЕДАКТОРЪ ИЕОФАИЛЪ ЧАСТЬ А Рицкій

и в этом случае, как и в первом, мы можем выделить две группы: 1) те, которые не требуют для своего выполнения каких-либо специальных знаний и навыков, и 2) те, которые требуют специальных знаний и навыков. В первом случае мы можем выделить две подгруппы: 1) те, которые требуют для своего выполнения каких-либо специальных знаний и навыков, и 2) те, которые не требуют для своего выполнения каких-либо специальных знаний и навыков.